

# 礼赞新时代的筑梦人

## ——我市各校举行丰富多彩的活动欢庆教师节

金秋九月,丹桂飘香,在这美好的九月里,老师们在学生的感谢声中激励前行;在表彰优秀中,积蓄力量……连日来,我市各校举行多彩活动欢庆第三十四教师节。教师们庄严承诺,学为人师,行为世范,做学生健康成长的指导者和引路人;学子们表示,在今后的学习和生活中铭记师恩,砥砺前行,镌刻青春。

## 我市八项意见加强教师关爱工作

本报讯(徐显平 记者 涂媛媛)10日,记者从市教育局获悉,我市出台了《关于进一步加强教师关爱工作的意见》,就进一步保障教师合法权益、提升教师社会地位和待遇、落实教师民主权利等提出了八项意见。

《意见》提出,进一步提升教师社会地位。增加教师在推选地方两代表一委员的代表数。对侵害教师合法权益的,特别是侮辱、殴打教师的,依法履行维护教师权益的职责。定期宣传表彰优秀教师(校长),落实相关优待政策。进一步提高教师待遇。全面落实国家关于中小学教师平均工资收入水平不

低于当地公务员平均工资收入水平规定。鼓励学校办好教工食堂,成立教师俱乐部和教工之家,丰富教职员工作文化生活。鼓励有条件的地方将乡村教师生活补助标准力争提升到1000元/月/人,在教师住房保障、职称评审、职务晋升等方面向乡村学校教师倾斜。进一步落实教师民主权利。依法保障教师民主权利,以及知情权、参与权、表达权、监督权和适度惩戒权。建立学校领导与教师定期谈心谈话制度,畅通教师建议、举报和申诉渠道。进一步保障教师带薪休假权利。教师按规定享受国家规定的寒暑假带薪休假,不得随意

利用寒暑假安排教师集中培训和学习,不得随意占用教师法定节假日。单位因特殊情况安排教师加班的,依法支付加班工资。进一步解决教师两地分居问题。教师夫妻分居8年以上,都在同一县区的,由所在县区教育部门解决;不在同一县区的,根据两县区学校的岗位情况,由市教育局协调到有合适岗位的一方县区解决。进一步关心教师身心健康。定期开展教师身体健康检查,并因地制宜安排教师进行休养。定期组织正高级教师、特级教师、劳动模范等进行疗养活动。组建教师心理疏导专家团,定期开展心理健康咨询等

活动。进一步维护民办学校教师权益。民办学校要依法与教师签订合同,按时足额支付工资,为教师足额缴纳各种社会保险费和住房公积金,保障福利待遇和其他合法权益。保障民办学校教师在职务聘任、表彰奖励、科研立项等方面享有与公办学校教师同等权利。进一步健全慰问和帮扶制度。定期探访、慰问和帮扶困难教师,持续开展教师婚、丧、节日关怀及生日祝福慰问活动,重点关注乡村教师、退休教师、贫困教师以及因公殉职教职工家属,在节庆日开展走访慰问活动。

## 川北幼专表彰优秀教师



本报讯(石小龙 文/图)9月10日,川北幼儿师范高等专科学校召开第三十四教师节庆祝大会。会上,该校对先进集体和优秀个人进行了表彰,进一步激励师生奋发有为。

会议回顾过去一学年,学校党委团结带领广大教职员工坚持正确办学方向,坚持立德树人、坚持改革创新、坚持服务大局,学校各项事业都取得了长足进步。党的建设水平得以进一步提高;内涵发展导向得以进一步强化;服务地方功能得以进一步彰显;脱贫攻坚工作得以进一步推进。

学校党委书记张斌代表学校党委、行政,向关心、支持、参与学校改革发展的离退休老同志、老教师表示衷心的感谢和真挚的祝福,向获得表彰的优秀个人和先进集体表示热烈的祝贺,希望在今后工作中牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,涵养“四有”师德,坚持“四个统一”,勇担传播知识、传播思想、传播真理,塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任。学校党委副书记、校长张廷鑫希望全校教职工坚守教育初心,回归教育本真,涵养教师情怀,以更加饱满的热情、更加进取的作为,共同履行好我们这一代幼专人的时代使命,用自己的实际行动续写川北幼专发展的新篇章。学校党委副书记李莉宣读先进集体和优秀个人表彰决定。学校相关负责人分别向优秀个人和先进集体颁奖。

## 剑门关高中勉励教师教学改革

本报讯(杨全生)7日,剑门关高级中学全校师生齐聚足球场,举行了2018年秋季开学典礼暨教师节庆祝大会。学校

在庄严的国歌声中大会拉开了帷幕,典礼上,首先对上学期工作业绩突出的共产党员、班主任、教师、职工、学科组及优秀学生进行了表彰。学生代表高慧和教师代表蒲黎明分别做了催人奋进的发言。之后,初三、高二年级

全体学生举行了宣誓。

学校党委书记、校长邓思勇勉励全体教师树立先进的教育观念,加强师德师风修养和业务学习,在学校小组合作探究学习教学改革中集思广益,大胆创新,全面推进学校的内涵发展和办学品质,为剑门关高中跨越式发展做出不懈努力。希望同学们要有感恩精神,会学习,能吃苦,顽强拼搏,走向更为广阔的天地。

## 万达中学优秀教师获表彰



本报讯(黄子会 文/图)10日,广元市川师大万达中学高中部在学术报告厅召开庆祝教师节暨表彰大会。大会在沙画视频《老师,您辛苦了!》展播中拉开帷幕,分别为市、区、校级“优秀教师”,“优秀教育工作者”,“优秀班主任”,“师德标兵”进行颁奖。学生代表朗诵诗歌《老师,您最美!》,用激情地语言表达对老师的感恩以及节日的祝福。优秀教师代表付晓蓉在发言中,感谢学校给了

她展示自我的平台,并勉励教师同仁不断地提高自己的教学水平和业务素质,以新的成功去开创一片新的天地。学校校长姚辉表示将不断改善条件,让老师们在岗位上更有幸福感,在事业上有成就感,在社会上有荣誉感,让教师成为令人羡慕的职业。希望老师们继续努力提高教学水平,不断推进教育质量再上新台阶。活动最后,大会在师生一起表演的歌舞《长大后,我就成了您》中落下了帷幕。

## 广元职高聘请行业专家为特聘教师

本报讯(兰虎 罗静黎)近日,广元职高在学校学术厅举行了聘任仪式,聘请三位我市餐饮行业专家到本校任教。

首先,烹饪专业负责人王菲老师介绍了聘请行业专家到校任教的重要意义,然后对李泽全、兰华双、韦清华三位专家分别进行了介绍。随后,学校为三位特聘

教师颁发聘书。特聘教师代表李泽全,从职业角度和工匠精神两个层面,和同学们分享了自己的人生阅历和感悟。

最后,副校长吴小平鼓励学生们好好学习理论知识,并且多和行业老师学习专业技能,积极进取,不断提升学习成绩和专业水平。

## 海尔集团捐赠20台电视机

本报讯(宋怀忠 赵超)8日,海尔经销商广元海舟商贸有限公司爱心奉献,向利州区、昭化区、朝天区教师捐赠20台海尔电视机,并针对全体教育工作者开展优惠购物活动,把美好的祝福送给广大老师。

启动仪式在广元“居然之家”举行,市教育基金会理事长宋怀忠代表全体教

师向爱心企业和爱心人士表示衷心感谢。海尔集团广元办事处主任唐贵全、广元海舟商贸有限公司董事长杜红、广元“居然之家”总经理陈婉亲亲手将电视机送到教师手中,祝福老师们节日快乐。

据悉,今年给教师的优惠购物活动将持续到国庆节,以此表达海尔人的真诚祝福。

## 苍溪职中诗歌颂师恩

本报讯(左新明)9日,苍溪职中召开第三十四教师节庆祝表彰大会。该校学生通过深情诗歌朗诵,表达对教师的感恩之情。

活动在学生深情朗诵《感谢老师》中拉开序幕。其后,分别对一年来奋战在教育一线、扶贫攻坚、就业培训和服务领域的优秀教职员55人进行了表彰颁奖,各分管领导宣读颁奖词。此前,学校在全校进行了“我最喜欢的老师”的投票选举活动,每班

选出一名学生最喜欢的老师,这些老师在颁奖时由学生进行颁奖,由优秀学生代表为老师颁奖,拉近了师生关系,让老师感受到教师职业的幸福。

激情朗诵诗歌《黄山松》,勉励全体教职员要像黄山松那样不畏环境艰苦,始终保持不屈不挠的进取精神,共同谱写苍溪职教美好的明天。学校党委书记、校长伏兴成引经据典,给大家上了一堂要热爱祖国、忠诚教育事业的感恩课。

## 天立学校发出奋进动员令

本报讯(尹鸿)7日,广元天立国际学校举行以“弘扬高尚师德,潜心立德树人”为主题的全国第三十四教师节庆祝表彰大会,响亮发出向新的宏伟办学目标暨奋进的动员令。全校500余名教职工和部分同学及家长代表共同见证了这一喜庆和振奋人心的节日庆典。

会议对学校过去三年该校发展的历程进行了简要回顾,对三年来该校在校园建设、队伍建设、特色打造、质量建设、后勤服务方面特别是今年中考取得的成绩进行了全面总结,对新学年学校各项工作提出了新要求。总校长黄永贵希望全体

教师时刻牢记教书育人宗旨,始终按牢记“四有”好老师标准,做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师,坚持教书和育人相统一,坚持言传和身教相统一,坚持潜心问道和关注社会相统一,坚持自身发展和学校发展相统一,做出无愧于时代、无愧于教育事业的、无愧于人民教师光荣称号和神圣使命的新业绩。

大会对上学年度在学校各条战线上涌现出的“十佳生活教师”、“十佳员工”、“十佳教坛新秀”、“十佳中层干部”、“十佳招生标兵”、“十佳师德标兵”、“十佳班主任”、“十佳质量标兵”、“功勋教师”和“优秀年级组”、“优秀学科组”、“优秀部门”进行了表彰。



### 双河小学 艺术综合楼正式启用

本报讯(唐爱明)6日,中国民生银行信用卡中心援建的苍溪县双河小学艺术综合楼举行启用典礼。艺术综合楼的投入使用,传达着民生银行信用卡中心十年援建的坚守与传承,标志着援建内容从基础向高标准的跨越。

仪式上,参加活动的领导、嘉宾一同为新落成的艺术综合楼揭牌。随着红幕落下,“民生明德楼”几个大字映入眼帘,标志着中国民生银行信用卡中心员工捐款1300万元修建的艺术综合楼正式投入使用。“民生明德楼”建筑面积5035平方米,包含图书室、学术报告厅等各类功能室。随后,活动现场,信用卡中心向双河小学的学生及教师捐赠了700本图书、600个书包、600个水杯及50套教师节礼盒。信用卡中心零售条线全体员工

## 城郊中学获爱心助学

本报讯(记者 欧阳安娜)3日,苍溪县城郊中学校中国邮政储蓄银行广元市苍溪支行助学仪式在该校举行。仪式上,中国邮政储蓄银行苍溪县支行向该校捐赠价值50万元的设施设备。

爱心助学仪式现场爱心浓浓,中国邮政储蓄银行广元市苍溪支行捐赠智慧教室、共享书吧及“校园一卡通”共计50万元。捐赠的爱心设施设备投入学校教育教学中,将进一步提升城郊中学教学水平,更为师生提供更加优良的学习和工作环境。

中国邮政储蓄银行广元市苍溪支行行长何江元表示,捐资助学是一项功在当代,利在千秋的事业,邮储银行作为国有大型商业银行更是义不容辞,责无旁贷。希望学生们珍惜来之不易的学习环境,学好新知识,掌握新本领,增长新才干,为了祖国的明天更辉煌,奉献青春智慧,谱写青春华章。

学校校长殷邦文承诺,学校在新的学期,定会继续传承崇尚荣誉、勇于担当的郊中精神,不断提高办学水平,展示名校风采,办人民满意的教育。

## 剑阁职中校企合作“再发新枝”

本报讯(李晓霞 王华南)5日,吉利汽车集团、北京吉利大学、剑阁职中校企合作启动仪式暨“成蝶计划”订单班开班典礼在剑阁职中学术报告厅举行。

“剑阁职中和吉利汽车集团、吉利大学开展校企合作,既推进了剑阁职中办学模式和人才培养模式的改革,保证了吉利汽车集团与地方经济发展的人才储备,保证了学生健康成长与发展的持续性,实现了学校、企业与学生的三赢。也是吉利集团和学校推动地方经济发展,助力脱贫攻坚工作的有益实践与探索,真正落实党的十九大会议精神的具体体现。”剑阁职

中校长李文峰在发言中介绍道。

会上,吉利控股集团招聘经理陈富兵就“成蝶计划”项目做了详细的介绍。随后,北京吉利学院对外交流与合作部部长兼欧美国际学院院长匡松代表吉利集团为剑阁职中汽修专业捐赠价值10万元实训用车一台,并授予定向“人才培养基地”、“就业实训基地”与学校授牌。

学校和吉利集团将各自发挥优势,通过共同制订课程体系和标准,企业技术人员直接带学生等举措,提升高技能人才培养水平,为学校、企业和社会奠定坚实的基础。

# 教育

本版协办(排名不分先后)

- 四川信息职业技术学院
- 四川省广元中学
- 四川省剑阁中学
- 广元天立国际学校
- 四川省青川中学
- 四川省广元职业高级中学
- 四川省苍溪实验中学
- 四川省宝轮中学
- 四川省广元市树人中学
- 四川省剑门关高级中学
- 四川省广元市川师大万达中学
- 广元市利州中学
- 川北幼儿师范高等专科学校
- 四川省苍溪中学
- 四川省广元外国语学校
- 四川省广元市实验中学
- 四川省苍溪县城郊中学
- 四川省广元利州中专
- 四川省旺苍东城中学
- 四川省剑阁职业高级中学
- 四川省广元市八一中学
- 四川省广元市坝坝中学
- 四川省广元市朝天中学
- 广元市利州区大东英才学校